drd15 volume do cilindro

15. O cilindro da figura tem 11,8 cm de raio da base e tem 22,5 cm de altura. Determina o seu volume em decimetros

cubicos. Apresenta o resultado arredondado as unidades. Mostra como chegaste a tua resposta. (it = 3,1416)

0 volume de um cilindro calcula-se multiplicando a area da sua base pela medida da sua altura: Viinaro = Area da base x Altura = Ap x H

Como a base é um circulo, temos que calcular a drea do circulo da base e, depois, multiplicar pela altura do cilindro.

Pede-se o volume em dm3: vamos fazer ja a redugdo de cm para dm. As unidades de comprimento sdo: km —hm —dam —m —dm - cm — mm

Como se V&, para passar de centimetros para decimetros desloco a virgula uma casa para a esquerda: 11,8 cm = 1,18 dm e 22,5 cm = 2,25 dm
Calculemos primeiro a area da base do cilindro: Area _da_base= 1% ~31416x118% =31416x1,18x1,18 = 4,37436384 dm?

Como a altura do cilindro € 2,25 dm:  Volume

cilindro

= A, xaltura = 4,37436384 x 2,25 = 9,84231864 dm?

Para arredondar as unidades, temos de saber qual é o algarismo das unidades (o algarismo antes da virgula) e verificar qual é o algarismo das
décimas (que é o que se segue ao das unidades). Se o algarismo das décimas for 0, 1, 2, 3 ou 4, escreve-se o numero até as unidades sem
alteragdo (e o resto desaparece); se o algarismo das décimas for 5, 6, 7, 8 ou 9, escreve-se o nimero até as unidades somado de uma unidade.

O algarismo das unidades é 9 e o das décimas é 8. Por isso temos de somar uma unidade: 9+ 1=10. Arespostaé 10 dm3.

Cilindro

12m

2. Calcular o volume do sélido representado na figura ao lado.

(em dm3, arredondado as unidades)

Veilindro = Area da base x Altura=Ap xH. 12 m=120dm; 2 m =20 dm.
r=D:2=120:2=60dm.

Area,, = Area_,,, =7.r* =3,1416x60° = 31416 x 3600 = 11309,76dm?

circulo

Volume, ., = A, x H=11309,76 x 20 = 226195,2dm° ~ 226195dm”°.

cilindro



